Kazde zadanie nalezy rozwiaza¢ na osobnej, czytelnie podpisanej kartce.

IMiIP, IO, 06.02.2020

1. ZnaleZé wartosci i wektory wlasne nastepujgce; macierzy A. Obliczyé krotnosci algebraiczne 1
geometryczne. Wyznaczyé postaé Jordana macierzy A. (10pt)
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2. ZnalezZé wszystkie pierwiastki wielomianu:
W(z) = 2" +42° + 152° + 22z + 30.

wiedzqe, ze zy = —1 + 21 jest jednym z nich, oraz wybierz sposrod nich te, ktore nalezqg do zbioru
{zeC:m < Arg(z) <%} (8pt).
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3. Obliczyé wyznacznik, jesli z = ——=———
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4. Dla jakich wartosci parametru p uktad réownan liniowych ma dokiadnie jedno rozwigzanie.
Okreslié liczby rozwigzan w pozostatych przypadkach. (10pt):

—r+y+22="7
pr+2y+2=238
y+pz=295

5. Niech operator liniowy L w przestrzent Euklidesowej R? jest dany wzorem
L(z,y,2) = (x —y +22, 3y — z, 4z2).

a) Znalezé widmo operatora L. Czy operator L jest symetrycznym?
b) ZnaleZé jgdro operatora L i obliczyé dim ImL.

c) Czy operator L jest réznowartosciowym? Czy jest izomorfizmem?
d) Czy operator L jest diagonalizowalnym? (10pt).

6. Niech h = (1,0, 1) bedzie wektorem presztrzeni Euklidesowej R3. Natomiast V' podprzestrzeri R?
zbazq i, = (2,1,1), 4y = (0,1,1) oraz M podprzestrzen R? z bazq vy = (—1,1,1), v, = (0,1, —1).
Do ktorej z podprzestrzeni V- czy M odleglosé wektora h jest mniejsza? (8pt)



